



Новосибирские лейтенанты востребованы в войсках
стр. 7

В ЗВО определелись участники Всеармейского конкурса «Танковый биатлон»
стр. 8



Сызранский «ювелир» вертолётного спорта
стр. 11



Лучшая тактика – это профилактика

Меры, предпринимаемые руководством военного ведомства по предупреждению распространения вирусной инфекции в Вооружённых Силах, позволяют выполнять ранее намеченные планы

Александр АЛЕКСАНДРОВ *

На состоявшемся в пятницу заседании Коллегии Министерства обороны РФ министр обороны генерал армии Сергей Шойгу, переходя к основной повестке заседания, предложил обсудить выполнение майских указов Президента России и его поручений по итогам сочинских совещаний и послания Федеральному Собранию.

В текущей военно-политической обстановке, которую министр обороны охарактеризовал как сложную, на ключевых стратегических направлениях, прежде всего юго-западном, вблизи национальных границ их реализация приобретает жизненно важное значение. «Стремлясь блокировать участие России в решении глобальных и региональных проблем, ряд стран использует любые предложения для наращивания военного присутствия вблизи наших границ», — констатировал Сергей Шойгу.

Так, по его словам, в 2019 году в акватории Чёрного моря поочередно несли боевую службу 25 боевых кораблей НАТО, каждый третий из которых имел на борту крылатые ракеты. «На 20 процентов увеличилась интенсивность воздушной разведки», — продолжил министр обороны. — С начала этого года натовская авиация выполнила более 80 разведывательных полётов вдоль нашей территории». С прошлой осени, уточнил он, ежедневно ведётся патрулирование Черноморской зоны самолётами стратегической радиоэлектронной разведки и базовой патрульной авиации, а также беспилотными летательными аппаратами.

«Мы внимательно отслеживаем обстановку у наших границ, планомерно наращиваем боевые возможности военных округов и Северного флота, совершенствуем их боевой состав и систему базирования», — резюмировал глава военного ведомства. В соединении и воинские части Южного военного округа, конкретизировал министр обороны, в прошлом году поставлено более 1200 единиц во-



ФОТО АЛЕКСЕЯ РЕПШО

вой и модернизированной техникой, а в текущем году поступит почти в три раза больше.

На фоне роста оснащённости войск округа планомерно не снижаются и темпы боевой подготовки, растут её масштабы. Так, в 2019 году в Южном военном округе из порядка 550 командно-штабных и тактических учений более трети проходили при участии штабов территориальной обороны субъектов Российской Федерации и предприятий оборонно-промышленного комплекса. На этот год с участием войск округа запланировано, по словам министра, 105 двусторонних учений, кульминацией которых станет масштабное учение «Кавказ-2020», подготовка к которому уже ведётся.

Глава военного ведомства также напомнил, что в преддверии

75-й годовщины окончания Великой Отечественной войны завершено воссоздание легендарной 150-й гвардейской мотострелковой дивизии, Боевое Знамя которой стало одним из символов Великой Победы. «На этот год в округе запланированы 46 организационных мероприятий, в их числе — создание мотострелковой дивизии и двух бригад ракетных войск и артиллерии», — отметил генерал армии Сергей Шойгу.

Что касается восточного стратегического направления, о котором также шла речь на Коллегии военного ведомства, то на фоне стремления США доминировать в Азиатско-Тихоокеанском регионе, по словам Сергея Шойгу, военно-политическая обстановка здесь деградирует. «Наиболее крупные манёвры вооружённых

сил Соединённых Штатов и их союзников пройдут на Сахалинском и Приморском операционных направлениях», — пояснил министр.

Для адекватного реагирования на эти угрозы в Восточном военном округе принимаются меры по совершенствованию системы подготовки и оснащения войск современными образцами вооружения и военной техники. «В 2019 году округ получил более 1300 единиц, свыше 1350 образцов поступит до конца этого года, в том числе 502 новых», — уточнил Сергей Шойгу. В этот же период проведено более тысячи учений, половина из них — ночью. Отдельно министр обороны отметил впервые проведённое комплексное мобилизационное учение на территории Еврейской автономной и Амурской областей,

в котором были задействованы свыше 9500 человек.

«На этот год запланировано порядка двух тысяч различных мероприятий боевой подготовки, включая девять международных», — обратил внимание министр. При этом последовательно совершенствуется группировка войск. В прошлом году, по его словам, было проведено 69 организационных мероприятий. В числе значковых — сформированы управление смешанной авиационной дивизии и зенитная ракетная бригада. «На этот год намечены 42 мероприятия. Самые важные — создание в Приморье мотострелкового и танкового полков», — детализировал предстоящие преобразования глава военного ведомства.

→ НА 2 СТ.

Сакральные символы Великой Победы



ФОТО АЛЕКСЕЯ РЕПШО

О ходе реализации военным ведомством всенародных проектов, призванных сохранить память о подвиге для будущих поколений, рассказывает министр обороны России генерал армии Сергей ШОЙГУ

Как возникла идея строительства храма? Почему было выбрано именно это место для него? Кто поддержал идею строительства? Какие уникальные инженерные операции выполняются в ходе строительных работ? Какие идеи лежат в основе проектов «Горсть памяти» и «Дорога Памяти», реализуемых на территории храма? На эти и другие вопросы ответил министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей ШОЙГУ.

— Сергей Кужугетович, как и почему именно сейчас родилась идея создания Главного храма Вооружённых Сил?

— За 75 лет, прошедших со дня Великой Победы, на территории государства Российского, да и на территории других государств не было возведено ни одного храма, ни одного культового сооружения, посвя-

щённого Победе в Великой Отечественной войне.

Конечно, есть много музеев... Но история нашей страны всегда знаменовалась какими-то очень важными вехами. И каждая из этих вех определялась особым сооружением. Скажем, Триумфальной аркой в честь победного возвращения наших войск после Отечественной войны 1812 года.

Мы можем посмотреть на храмы в Санкт-Петербурге, возведённые в честь военных успехов русских полков... Говоря современным языком, кураторы этих полков считали правильным и нужным после славных побед в сражениях по возвращении этих полков возводить храмы в память о воинах, офицерах, героях павших или проявивших себя в этих сражениях.

→ НА 4 СТ.

Российские военные медики спешат на помощь

Министерство обороны РФ оказывает Италии содействие в борьбе с коронавирусом

Мария ТОМИЛЕНКО *

Руководствуясь гуманитарными принципами, Россия приняла решение оказать Италии помощь в борьбе с новым коронавирусом, поскольку ситуация с его распространением в этой стране становится всё более тяжёлой. В этой связи министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу по поручению Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами РФ Владимира Путина дал указания о создании авиационной группировки для оперативной доставки, начиная с 22 марта, помощи Итальянской Республике в борьбе с пандемией.

Глава российского военного ведомства поздно вечером 21 марта провёл переговоры по телефону со своим итальянским коллегой Лоренцо Гуэррини по вопросу доставки самолётами ВКС России помощи Итальянской Республике в борьбе с коронавирусной инфекцией. В ходе разговора итальянский министр подтвердил готовность принять, начиная с 22 марта, российские самолёты со специалистами, техникой и оборудованием.

→ НА 2 СТ.

Как найти дорогу в небе

Об этом, как никто другой, знают авиационные штурманы, которых не зря зовут «мозгом» в экипажах

Юлия КОЗАК *

Штурманскому делу в России начали обучать 319 лет назад в Школе математических и навигационных наук. Однако в те далёкие петровские времена и не помышляли о том, что по прошествии двух столетий специалисты, знающие навигацию, будут бороздить не только водные, но и воздушные просторы. День штурманской службы Военно-воздушных сил России отмечается 24 марта. Соответствующий указ был издан главнокомандующим ВВС в 2000 году. Датой отсчёта послужило создание в 1916 году генералом Михаилом Алексеевым — начальником штаба Верховного главнокомандующего Центральной авиационной станции.

Сегодня роль штурмана в авиации, пожалуй, одна из первостепенных, поскольку от знаний и умений этих специалистов зависит верный курс самолёта, проложенный сквозь облака и грозовые тучи по бескрайней дороге, именуемой небом, где нет никаких видимых ориентиров.

→ НА 8 СТ.

В Сирию возвращаются мир и согласие

Российские военнослужащие помогли восстановить разрушенную экстремистами мечеть на юге страны

Николай ПАЛЬЧИКОВ *

Президент РФ Владимир Путин обсудил в пятницу в телефонном разговоре с президентом САР Башаром Асадом ситуацию в Сирии, в том числе в контексте реализации российско-турецких договорённостей от 5 марта 2020 года по стабилизации обстановки в Идлибской зоне, сообщила в пятницу пресс-служба главы Российского государства. Кроме того, рассмотрены вопросы продвижения политического процесса в рамках сирийского Конституционного комитета, а также тематика гуманитарного содействия Сирии. Владимир Путин поздравил Башара Асада с наступающим мусульманским праздником — Ночью Вознесения пророка Мухаммеда. Условлено о продолжении контактов на различных уровнях.

→ НА 10 СТ.